"亚洲一姐"李娜果然出手不凡,昨天她直落两盘 以 6:4、6:3 轻取俄罗斯选手鲍文娜, 为中国金花取 得了澳网首场胜利。三个小时之后,李娜又和彭帅搭 档,以6:1、6:4击败澳大利亚组合姆斯格拉夫/维勒 尔,挺进女双第二轮。算上在女单晋级的彭帅以及晋 级女双次轮的<u>孙甜甜/孙胜男</u>,中国金花在首日开局 不利的情况下, 在第三比赛日终于扬眉吐气。

李娜、彭帅(右) 新华社记者 吕小炜 摄

澳网第三日中国牛市

公選控李娜贏球

当"巨人杀手"

李娜在中国网坛算是 "高人"了,其身高为1米 72,而昨天她的对手鲍文娜 更是堪称"巨人",身高达 到了1米89。不过,"亚洲 一姐"在昨天的比赛中发挥 正常、击败对手,做了一次 巨人杀手"

实际上,这也是两人时 隔6年后的再度交手。2000 年在成都公开赛半决赛中, 李娜曾与鲍文娜打过一次, 结果李娜 6:7、3:6 落败,当 时鲍文娜的世界排名是第 273, 而李娜则比对手低3 位。时隔6年后,两人可谓 是天上地下。鲍文娜由于肩 伤, 年仅23岁的她从2005 年下半年开始排名直线下 坠。这位俄罗斯姑娘最高排 名曾排到第14位,而最新 排名她足足比李娜低了 1200 位。因此从这点上来 说,李娜相比鲍文娜,中国 金花是"巨人"才对。

昨天比赛中,李娜的控

个现象值得我们注

意,两位帮助中国队闯关至

关重要的球手,正是一度被

李娜非常"敢说"。几

视为中国女网两大"刺头"

度炮轰国家队,让她成为 绝对的"问题球员"。2005

年中国网球公开赛女单首

轮,李娜以1:2 败给了美

国选手克雷巴斯之后,直

接向国家队开炮:"我觉得

一年来我的水平没有任何

就曾掀起了影响颇大的退

役风波,后来还是体育总局

网管中心主任孙晋芳亲自

上门做工作邀请,李娜才同

其实早在 2002 年李娜

的李娜和彭帅。

"刺头"金花澳网绽放

制能力显然要比对手高出 一筹,尽管俄罗斯人依靠 大力发球在一发得分率上 占优, 但她无论是二发还 是对制胜球的把握,都无 法与李娜相比, 非受迫性 失误更几乎多出李娜一 倍。随着鲍文娜的回球失 误,墨尔本的观众也将掌 声献给了最终取胜的"中 国金花"李娜。

受"远程遥控"

去年澳网首轮,李娜遗 憾地不敌七届大满贯冠军 小威,不过历练了一年后的 她再次踏上澳洲土地,却是 非常轻松地取得了一场胜 利。李娜把自己的进步归功 于丈夫姜山。

虽然此次姜山未能及 时申请签证,无法亲临现场 为李娜指导,不过李娜自 曝每天晚上通过电话与姜 山交流,接受丈夫教练的 远程遥控。"对我而言, 让我的丈夫成为我的教 练,能让我训练得很好,"

另一位天才球员彭帅

也让国家网管中心头痛。从

2005年首度向国家队提出

单飞要求后,这位特立独行 的中国女网二号球手就一

直立志于"脱离"举国体制

而成为真正的"中国体坛

自由人"。去年年底,彭帅

说有"黑手"在幕后操控她

的比赛行程,矛头又一次指

向了网管中心;之后她单方

面宣告退出国家队冬训,以

个人名义赶赴澳大利亚进

管中心的"退让"而收场。

孙晋芳说:"她们虽然缺少

组织纪律性,但她们在国际

赛场的上佳战绩,同样也是

这一切风波基本以网

行澳网热身备战。

在为国争光。

李娜幸福地说,"虽然他现 在还在中国工作,不过每天 我都会给他打电话,然后讨 论比赛的事情。

在李娜看来,相隔一年 的两场澳网比赛并没有什 么不同,惟一区别是自己 的心态。"我是在精神层面 上提高了,"李娜说,"和 去年首轮输给小威相比, 我的意志更坚强了,这才 是不同。

一年之间,李娜已成了 中国第一位闯入世界排名 前 16 的选手,"亚洲一姐" 之名当之无愧。随着排名的 提高,李娜也显得更加自 信:"我实在不想在澳网第 一轮就被淘汰出局,大满贯 对我而言非常重要。

李娜另一个进步之处还 体现在对赛场和环境的适 应上,澳网的气温一直在 30℃以上,但李娜毫不抱 怨:"我还需要和天气作战, 我在国内训练的时候天气 很冷,但是我已经开始逐渐

费德勒炮轰鹰眼

在昨天的比赛中, 费德勒 以 6:2、6:3、6:2 横扫瑞典老 将比约克曼,轻松挺进第三轮。 但一向温和的费德勒再次向 鹰眼系统发出了挑战!

自从在去年3月的迈阿 密大师赛首次使用以来,鹰眼 电子系统在部分巡回赛中得 到了应用。通过这个系统,观 众可以在大屏幕上看到球的 轨迹回放,这可以鼓励选手们 挑战裁判的判决。

不过排名世界第一的费 德勒觉得这会让选手看到重 放结果的时候感到尴尬。费德 勒说:"现在比赛官员可以减 少所承担的责任,不过对于选 手却是个问题,这让我们感到 十分尴尬。

李婷袁梦被淘汰

昨天李婷与中国台北 选手谢淑薇的组合以总比 分1:2不敌希腊组合达 尼利都/沃尔赫,被淘汰

首盘比赛达尼利都/ 沃尔赫明显输于失误太多, 李婷/谢淑薇以6:3 轻松 赢下。不过作为大赛 16 号 种子的达尼利都/沃尔赫 在第二盘开始反扑,以6:4 赢下第二盘。决胜盘,达尼 利都/沃尔赫一鼓作气,以 6:3 击败李婷/谢淑薇。整 场比赛耗时 126 分钟。

另一场有中国选手参 加的女单比赛中, 袁梦以 3:6、0:6 不敌"美国库娃" 哈克莱罗德遭到淘汰。

及时雨救了沙皇

前一天还酷热难当的澳 网赛场,昨天突然下了一场 雨,这场及时雨也挽救了俄罗 斯沙皇萨芬,最终他经过五盘 苦战,以6:3、5:7、4:6、7:6 和 6:0 战胜塞拉。

第一盘萨芬赢得非常轻 松。但之后塞拉越战越勇,接连 拿下两盘。关键的第四盘,萨芬 以5:6 暂时落后。就在这个时 候,天空下起了小雨,比赛暂停 了一段时间。等到比赛重新开 始的时候, 萨芬迅速调整了状 态,扳回一局将比赛拖入抢七, 随后展现老练的一面, 取得抢 七胜利,同时也挽救了自己的 劣势。已经打出气势的萨芬在 决胜盘中顺利保住了自己的发 球局,随后又破掉了塞拉的发 球局,而塞拉越打越急,甚至吃 到了一个鸭蛋。

